

**НОВОСИБИРСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ КОМИТЕТ  
«ПОБЕДА»**

**ПРОТОКОЛ  
ЗАСЕДАНИЯ**

**04 марта 2015 года**

**№ 1**

г. Новосибирск

**Председатель –** Городецкий В.Ф.  
**Секретарь –** Юрищев Э.В.  
**Присутствовали:** Бакуров Д.А., Банников Г.А., Братцев В.Г., Бродский В.А.,  
Брушневский В.А. Брыкин А.И., Волкова Л.В.,  
Волкова Н.П., Гаращук Н.Г., Жиганов М.Ф., Захаров Г.П.,  
Карасев А.А Карпов В.Я., Киселев Ф.Р., Колесникова М.А.  
Коляденко О.П., Кошелев А.В., Кузин В.И., Ларин Д.В.  
Лобанов Ю.В. Мусин Р.К., Нелюбов С.А.,  
Никифорова Н.Ф., Пыхтин С.И., Перлов А.Б.,  
Шевченко В.В., Шуплецов В.А., Ярманов В.В.  
**Приглашенные:** Алхов В.Г., Гостев В.С., Зайцева С.А., Костылевский А.В.  
Нешумов С.И., Печерина Е.В. Плеханов А.В.,  
Шадрина О.В., Шibaева С.В.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

1. О ходе исполнения поручений Губернатора Новосибирской области во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 25.04.2013 № 417 «О подготовке и проведении празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Шевченко Виктор Васильевич – заместитель Губернатора Новосибирской области, первый заместитель председателя Новосибирского областного организационного комитета «Победа».

2. О взаимодействии с общественными организациями в вопросах подготовки и проведения мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

2.1. Кузин Василий Иванович – министр культуры Новосибирской области, заместитель председателя Новосибирского областного организационного комитета «Победа».

2.2. Шibaева Светлана Семеновна – заместитель министра региональной политики Новосибирской области.

2.3. Печерина Евгения Викторовна – руководитель координационного совета волонтерского корпуса 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов по Новосибирской области.

3. Об обращении исполнительного комитета межрегиональной ассоциации экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации «Сибирское соглашение».

Шадрина Ольга Владимировна – директор департамента по информационно-аналитической деятельности и работе со средствами массовой информации исполнительного комитета межрегиональной ассоциации экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации «Сибирское соглашение».

4. О проведении на территории Новосибирской области акции «Память о Великой Отечественной в каждый дом».

Волкова Нинель Павловна – заместитель председателя правления Новосибирской областной общественной организации «Союз женщин Новосибирской области».

5. Об утверждении кандидатур для награждения памятной медалью «Патриот России» и почетным знаком «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан».

Пыхтин Сергей Иосифович – министр социального развития Новосибирской области, заместитель председателя Новосибирского областного организационного комитета «Победа».

6. Об информационном сопровождении мероприятий, посвященных 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Нешумов Сергей Игоревич – заместитель руководителя администрации Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области – руководитель департамента информационной политики Новосибирской области.

7. Транспортное обеспечение мероприятий, посвященных 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Костылевский Анатолий Викторович – заместитель министра транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области.

---

**Вступительное слово:** Городецкий В.Ф.

1. СЛУШАЛИ:

Городецкого Владимира Филипповича – Губернатора Новосибирской области, председателя Оргкомитета «Победа».

Отметил, что подготовка к юбилейным мероприятиям выходит на завершающую стадию, необходимо приложить все силы, что бы все, кто принял участие в Победе, смогли почувствовать и оценить нашу заботу. Главным ориентиром нашей работы должен быть, личное стремление проявить заботу тем людям, которые подарили нам этот великий праздник. Так же главным направлением нашей работы должно быть патриотическое воспитание молодежи. При организации мероприятий учитывать пожелания подрастающего поколения. Главным вопросом остается оказание помощи ветеранам. Это социально-медицинское обслуживание, обеспечение жильем, предоставление отдельных квот.

## 2. СЛУШАЛИ:

Шевченко Виктора Васильевича – заместителя Губернатора Новосибирской области, первого заместителя председателя Новосибирского областного организационного комитета «Победа».

Проинформировал о деятельности областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области по исполнению перечня поручений Губернатора Новосибирской области во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 25.04.2013 № 417 «О подготовке и проведении празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов», начиная с 2013 года, была сосредоточена на таких основных направлениях как:

- оказание ветеранам Великой Отечественной войны помощи в решении вопросов улучшения жилищных условий.

На улучшение условий проживания участников войны и вдов погибших (умерших) ветеранов войны в 2014 году были направлены средства в сумме 5561,64 тыс. рублей, что позволило провести ремонт в домах 132 граждан указанной категории. В марте 2015 года, в соответствии с предоставленными сметами, материальную помощь планируется предоставить 48 гражданам на сумму 2016,1 тыс. рублей.

Проверены условия проживания 35933 граждан. Выявлено 793 жилых помещения требующих проведения ремонта. По информации, полученной от муниципальных районов и городских округов Новосибирской области, за первое полугодие 2014 года 126 ветеранов получили финансовую поддержку.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» (далее – Указ) в Новосибирской области в 2014 году единовременная денежная выплата за счет средств федерального бюджета была предоставлена 52 гражданам, в том числе: 6 инвалидам Великой Отечественной войны, 2 участникам Великой Отечественной войны, 1 человеку, награжденному знаком «Жителю блокадного Ленинграда», 43 членам семей погибших (умерших) инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны.

Всего в рамках реализации Указа единовременная денежная выплата предоставлена 4413 гражданам указанной категории.

По состоянию на 01.02.2015 на учете для обеспечения жильем в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2008 № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов» (далее – Указ) состоит 220 ветеранов Великой Отечественной войны и членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны, в том числе:

участники Великой Отечественной войны - 21 человек;  
инвалиды Великой Отечественной войны - 17 человек;  
жители блокадного Ленинграда - 6 человек;  
военнослужащие «последнего призыва» - 1 человек;  
вдовы инвалидов и участников Великой Отечественной войны - 175 человек.

Улучшение жилищных условий ветеранов Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов также будет осуществлено за счет средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на проведение капитального ремонта многоквартирных домов и переселение граждан из аварийного жилищного фонда.

В целях создания условий повышенной комфортности проживания ветеранов войны и тружеников тыла в стационарных учреждениях социального обслуживания на проведение ремонтных работ направлены средства в сумме 1000 тыс. рублей.

Сообщил, что традиционно в рамках празднования дня Победы, осуществляется денежная выплата за счет областного бюджета участникам Великой Отечественной войны, в 2015 году планируется осуществить единовременную выплату в размере 5 тыс. рублей 4 200 участникам Великой Отечественной войны общая сумма составляет 21 000 тыс. рублей. Так же вышел Указ Президента № 100 в котором определено, что участникам Великой Отечественной войны и вдовам единовременная денежная выплата составляет 7 тыс. рублей труженикам тыла 3 тыс. рублей.

- повышение уровня социальной защищенности ветеранов, качества предоставления им медицинских услуг.

Важным элементом улучшения качества жизни ветеранов является система соцобслуживания.

При предоставлении услуг по надомному обслуживанию наиболее востребованными остаются социально-бытовые услуги. Кроме того оказываются социально-правовые услуги: содействие в получении документов, подготовке запросов, заявлений, направлений.

В настоящее время на надомном социальном обслуживании находится 2239 ветеранов войны, в том числе 431 участник (инвалид) Великой Отечественной войны.

На стационарное социальное обслуживание в 2014 году принято 7 инвалидов и ветеранов войны, 14 тружеников тыла, 4 вдовы умерших участников Великой Отечественной войны. В настоящее время в стационарных учреждениях социального обслуживания проживает 150 граждан указанной категории.

Санаторно-оздоровительные услуги в рамках Программы в 2014 году предоставлены 463 гражданам на сумму 8850 тыс. рублей. По результатам проведенных конкурсных процедур в текущем году услуги по оздоровлению предоставлены 170 гражданам, освоено 2716,35 тыс. рублей.

Все виды медицинской помощи участникам Великой Отечественной войны оказываются вне очереди в рамках Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи, в соответствии с планом мероприятий министерства здравоохранения Новосибирской области по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Диспансеризация ветеранов Великой Отечественной войны в Новосибирской области проводится в соответствии с приказом Министерства

здравоохранения Российской Федерации от 03.12.2012 № 1006н «Об утверждении порядка проведения диспансеризации определенных групп взрослого населения» и приказом министерства здравоохранения Новосибирской области от 29.01.2014 № 254 «О подготовке и проведении мероприятий, посвященных дням воинской славы России в ознаменование 70-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».

Диспансерное наблюдение инвалидов, ветеранов, вдов (вдовцов) умерших инвалидов и ветеранов Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, лиц награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны проводится в территориальных поликлиниках по месту жительства с оказанием первичной медико-санитарной помощи, в т.ч. на дому (осмотры, проведение диагностических и лечебных процедур), а также в условиях стационара на дому.

Во всех 66-и территориальных поликлиниках Новосибирской области определен сотрудник, ответственный за ежегодную диспансеризацию и диспансерное наблюдение участников Великой Отечественной войны, составление планов комплексных осмотров, контроль своевременности и качества оказания медицинской помощи и льготного лекарственного обеспечения.

По состоянию на 01.01.2015 общее число инвалидов, участников, вдов (вдовцов) умерших инвалидов и участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов, лиц, награжденных знаком «Жителю блокадного Ленинграда», бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период Второй мировой войны, подлежащих диспансеризации, составило - 12 216 чел. Из них прошли диспансеризацию – 11 752 чел. (96,2 %), в том числе, прошедшие диспансеризацию на дому – 795 чел.

Плановая стационарная помощь и медицинская реабилитация в Новосибирской области участникам Великой Отечественной войны организована и проводится в соответствии с Федеральным законом «О ветеранах», Законами Новосибирской области «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан, проживающих в Новосибирской области» и «О мерах по социальной поддержке граждан, потерявших родителей в годы Великой Отечественной войны 1941-1945г.г.» и приказом министерства здравоохранения Новосибирской области от 04.04.2013 № 1016 «О закреплении льготных категорий граждан на медицинское обслуживание за госпиталями ветеранов войн».

Ветераны Великой Отечественной войны стационарной медицинской помощью обеспечиваются в полном объеме в трех государственных областных госпиталях ветеранов войн, имеющих 396 коек неврологического и терапевтического профилей, 48 коек дневного стационара, 45 коек сестринского ухода, консультативно-диагностические поликлиники на 400 посещений в смену, а также в государственных больничных учреждениях Новосибирской области, в которых организованы 2-местные палаты для ветеранов войн на 164 койки.

На настоящее время в госпиталях ветеранов войн пролечено 7 200 участников и ветеранов Великой Отечественной войны, в стационарах города Новосибирска и Новосибирской области оказана специализированная медицинская помощь более 4,5 тыс. ветеранам, в условиях стационара на дому пролечено 2 648 ветеранов.

Льготным зубопротезированием обеспечены - 627 тружеников тыла, что составило 145% от запланированного (план - 431 человек), протезирование глаз было осуществлено для 86 граждан, что составило 107,5 % по обеспечению глазными протезами от запланированного числа нуждающихся (план – 80 человек), выдано 410 слуховых аппаратов.

- проведение мероприятий по увековечиванию памяти о защитниках Отечества, популяризацию среди населения (в первую очередь молодежи) знаний о Великой Отечественной войне.

В новосибирской области находится более 1150 памятников и других мемориальных объектов увековечивающие память о новосибирцах, погибших в годы войны. Из них 240 расположены в г. Новосибирске, остальные в районах области.

Данные проведенного мониторинга показали, что более 15 % памятников требуют капитального ремонта и реконструкций. В связи с этим, было одобрено принятие реализация целевой программы «Сохранение памятников и других мемориальных объектов, увековечивающих память о новосибирцах-защитниках Отечества на 2013-2015 годы». В рамках программы выделены субсидии 54 муниципальным образованиям в размере более 56 000 тыс. рублей на капитальный ремонт и создание памятников.

Организована работа по паспортизации воинских захоронений. Ответственным исполнителем за проведение паспортизации (в том числе за обновление ранее оформленных паспортов) воинских захоронений определено управление по государственной охране объектов культурного наследия Новосибирской области. По полученным данным на территории Новосибирской области расположено 118 воинских захоронений.

Финансирование мероприятий по паспортизации воинских захоронений осуществляется за счет средств бюджетов органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов.

Во исполнение Плана мероприятий в настоящее время проведена паспортизация воинского квартала на кладбище «Заельцовское» города Новосибирска. Паспортизировано 1286 индивидуальных пилонов и 1 пилон братского захоронения.

Ведется целенаправленная работа по увековечиванию памяти о защитниках Отечества.

В настоящее время в Новосибирской области и городе Новосибирске работают три поисковых экспедиции: военно-патриотическая школа «Десант» Заельцовского района г. Новосибирска, отряд «Поиск-Мужество, Героизм и Воля» (МГиВ) Сибирского кадетского корпуса, военно-патриотический клуб «Кондор» города Бердска.

В 2014 году в работе поисковых экспедиций приняло участие 111 человек (кадеты, сударыни, курсанты военно-патриотических клубов, школьники).

В ходе экспедиций в найдены останки 296 красноармейцев. Найдено 26 солдатских медальонов, из них 2 принадлежат новосибирцам. Поисковиками обнаружено и передано для обезвреживания 148 взрывоопасных предметов – мин, гранат, авиабомб, снарядов.

В течение 2014 года в областную рабочую группу «Книгу памяти» были представлены 228 записей о ранее неизвестных погибших защитников Отечества.

В Новосибирской области издано 15 томов «Книги Памяти Новосибирской области». В данный период ведется работа по сбору материала для издания 16 тома. С 2010 года действует электронный портал «Книга Памяти Новосибирской области», где уже собрано 280 000 записей о воинах-новосибирцах.

В год юбилея Великой Победы планируется продолжить проведение экспедиций на места боев и принять участие в Вахтах Памяти на местах проведения поисковых мероприятий. Программой «Патриотическое воспитание граждан Новосибирской области» на эти цели в 2015 году запланированы средства в сумме 2300 тыс. рублей

- подготовка и проведение пропагандистских акций, культурно-зрелищных мероприятий в память о войне.

Повышению уровня взаимодействия органов власти и общественных организаций в вопросах улучшения социально-экономических условий жизни ветеранов, развитию их социальной активности способствует реализация министерством социального развития Новосибирской области мероприятий, направленных на оказание финансовой поддержки общественных организаций и проведение социально значимых мероприятий в рамках государственной программы Новосибирской области «Развитие системы социальной поддержки населения и улучшение социального положения семей с детьми в Новосибирской области на 2014-2019 годы».

В течение 2014 года на эти цели были направлены средства в сумме 10404,1 тыс. рублей. Финансовая помощь в виде субсидий предоставлена 28 общественным организациям. Для поддержки общественных организаций муниципальных районов и городских округов Новосибирской области направлены межбюджетные трансферты в сумме 329 тыс. рублей. Трансферты предоставлены всем районам.

Предоставление этих средств позволило повысить качество проводимых праздничных мероприятий, наиболее значимыми из которых в 2014 году были: 70-летие снятия блокады Ленинграда, День Победы, День памяти и скорби, 70-летие Курской битвы, акции «Мы трудились, приближая Победу», «Вдовы России», бесплатная подписка на периодические издания для ветеранов и другие.

В юбилейном году Великой Победы финансовая поддержка общественных организаций будет продолжена.

В настоящее время работа по выполнению ряда поручений завершена. Часть поручений по-прежнему находится на контроле. Они связаны с непосредственной подготовкой юбилейных мероприятий и их проведением.

Координация работы в данном направлении осуществляется через созданные при Новосибирском областном организационном комитете «Победа» рабочие группы.

#### РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию заместителя Губернатора Новосибирской области Шевченко Виктора Васильевича.

2. Рекомендовать главам муниципальных районов и городских округов Новосибирской области:

2.1. принять исчерпывающие меры по проведению ремонта жилья ветеранам Великой Отечественной войны.

2.2. взять под личный контроль проведение мероприятий по поздравлению ветеранов Великой Отечественной войны с юбилеем Победы.

#### 3.1. СЛУШАЛИ:

Кузина Василия Ивановича – министра культуры Новосибирской области, заместителя председателя Новосибирского областного организационного комитета «Победа».

Проинформировал о взаимодействии министерства культуры Новосибирской области с общественными организациями.

В 2015 году в честь 70-летия Великой Победы министерство культуры Новосибирской области, учреждения культуры области и общественные организации реализуют ряд совместных масштабных мероприятий.

Общественной организацией «Спутник проект» совместно с Музеем города Новосибирска при поддержке министерства культуры Новосибирской области, министерства региональной политики Новосибирской области и мэрии города Новосибирска реализуется уникальный проект по созданию электронного архива «Мемориал Славы новосибирцев». Проект предусматривает формирование информационного банка данных о призывниках и жителях Новосибирской области и города Новосибирска, участниках Великой Отечественной войны. Сейчас электронный архив «Мемориал Славы новосибирцев» доступен в интернете на сайте [www.slava-sibiryakam.ru](http://www.slava-sibiryakam.ru).

Также одним из ярких примеров сотрудничества является реализация Международного военно-исторического фестиваля «Сибирский огонь». В этом году фестиваль посвящен 70-летию Великой Победы. Фестиваль проводится при поддержке Российского военно-исторического общества и правительства Новосибирской области, в том числе министерства культуры Новосибирской области. В фестивале примут участие более 300 реконструкторов из 50 клубов Сибири, Урала, ближнего зарубежья. Фестиваль будет проходить в формате военно-исторической реконструкции, включающей: военно-исторические полевые лагеря, военно-исторические реконструкции боевых столкновений различных эпох. Главным, конечно, будут сражения Великой Отечественной войны. По предварительным планам зрителями станут более 10 тысяч человек.

В настоящее время стартовал проект «Память», который инициировало Новосибирское региональное отделение Всероссийской творческой

общественной организации «Союз художников России» совместно с Городским центром изобразительных искусств.

В рамках проекта планируется проведение выставки новосибирских художников, как непосредственно принимавших участие в войне, так и писавших картины о событиях тех героических лет. На выставке будут представлены ксерокопии документов, фотографии художников-участников выставки, картины о Великой Отечественной войне. По итогам выставки будет издан одноименный каталог.

Совместно с Новосибирской региональной общественной организацией «Гильдия молодых библиотекарей», Новосибирской городской общественной писательской организацией «Союз писателей России», Российской общественной организацией «Союз журналистов России» Новосибирской области реализуется областной проект «Герой нашего времени».

Основные задачи проекта – содействие сохранению и развитию традиционных нравственных идеалов и ценностей у молодежи, воспитание её на лучших образцах поведения наших современников, сохранение преемственности поколений.

В рамках проекта проводится конкурс письменных и мультимедийных работ с одноименным названием «Герой нашего времени».

Большинство участников свои работы посвятили землякам - участникам Великой Отечественной войны. Ребята с гордостью пишут о фронтовом пути своих героев - прадедов и прабабушек, прилагают фотографии, сканированные копии наградных документов, писем с фронта.

С марта по ноябрь 2015 г. государственные библиотеки Новосибирской области совместно с Новосибирской региональной общественной организацией «Гильдия молодых библиотекарей» реализуют проект «Юность в бою», посвященный молодым участникам Великой Отечественной войны, внесшим вклад в победу над фашистской Германией.

В плане проекта выпуск краеведческого альманаха «Юность в бою» об истории подвигов молодых новосибирцев в годы Великой Отечественной войны, презентация которого состоится в период проведения Межрегионального литературно-краеведческого собрания.

Участие в собрании примут представители различных общественных организаций и объединений, в том числе Общество ветеранов подразделений специального назначения и спецслужб «Союз силовых структур родины» и Новосибирская областная общественная организация «Российский Союз ветеранов Афганистана», патриотические клубы и библиотеки. Ключевым событием проекта станет Марш памяти «Забыть не имеем права».

Министерство культуры Новосибирской области имеет успешный опыт сотрудничества с Благотворительным фондом «Мемориальный комплекс маршала А.И. Покрышкина». Так, в 2015 году при участии фонда проводится областной фестиваль детского и юношеского творчества «Салют Победы», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Совместно с фондом продолжается пополнение цифровой коллекции «Электронная библиотека А. Покрышкина», уже сегодня она включает 300

документов (книги, статьи из периодических изданий, архивные материалы, фотографии и кинодокументы), в 2014 году к ресурсам библиотеки через сеть Интернет обратилось около 20 тысяч пользователей: из России (18 тысяч), Америки (700), стран Европы.

Учреждения культуры Новосибирской области при поддержке министерства культуры области включились в проведение Всероссийской акции «Мы не были на той войне...» инициированной Общественной палатой РФ и приуроченного к 70-летию Победы. Партнерами также выступили Общественная палата Новосибирской области, комиссия по развитию культуры, сохранению культурного наследия, духовно-нравственного и патриотического воспитания граждан и межнациональных отношений, Дом молодежи, Волонтерский корпус Новосибирской области, Отделение в НСО ВОО «Союз добровольцев России», Новосибирский областной совет ветеранов войны, труда, воинской службы и правоохранительных органов и «Новосибирское библиотечное общество».

В рамках акции будет создан единый цифровой архив фотографий военного и поствоенного периода. На сегодняшний день присоединиться к акции решило около 40 регионов России. Каждый регион соберет и представит в Общественную палату РФ фотоматериалы военных лет, на основе которых будет создано многочасовое слайд-шоу, демонстрация которого пройдет в дни празднования 70-летия Великой Победы во всех регионах страны.

В подготовке и проведении детских хоровых конкурсов министерство культуры Новосибирской области активно сотрудничает с Всероссийским хоровым обществом в Новосибирской области, в том числе в 2015 г. совместно будет проведен областной конкурс детских хоровых коллективов, посвященный 100-летию со дня рождения Г.В. Свиридова и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Взаимодействие с общественными национальными организациями еще одна важная составляющая в деятельности министерства культуры Новосибирской области. Результатом сотрудничества стало проведение совместных тематических мероприятий: фестивалей, концертов, театрализованных праздничных вечеров, выставок народного творчества, фотовыставок, тематических бесед и кинопоказов.

Из них особо хотелось бы отметить Межрегиональный детский фольклорный лагерь-фестиваль «Россия молодая», тема которого «Спасибо деду за победу», областной фестиваль гармонистов «Гармошечка-говорушечка». Тема года: «Фронтовики, наденьте ордена», цикл праздничных программ «Солдат России в песнях о Победе», инициированных Новосибирским областным Российско-Немецким Домом и немецкими общественными организациями, цикл вечеров - встреч ветеранов войны «Вспомним славные победы...», который проводят Дом национальных культур им. Г.Д. Заволокина, татарский, украинский, белорусский центры с участием представителей национальных организаций.

Одним из приоритетных направлений для нас является совместная работа с ветеранскими организациями. Так, Новосибирская государственная областная научная библиотека ведёт совместный проект «Свидетельствует очевидец» с

ветеранскими общественными организациями – Совет ветеранов Центрального района, Областной совет ветеранов. Кроме того, к настоящему времени 111 книг коллекции оцифровано и размещено в свободном доступе на Новосибирском краеведческом портале в разделе «Электронная библиотека».

### 3.2. СЛУШАЛИ:

Шибяеву Светлану Семеновну – заместителя министра региональной политики Новосибирской области.

Сообщила, что министерство региональной политики осуществляет государственную поддержку гражданских инициатив к празднованию юбилея Победы в рамках реализации государственной программы: «Государственная поддержка общественных инициатив, социально ориентированных некоммерческих организаций и развития институтов гражданского общества в Новосибирской области на 2015-2020 годы» (далее - Программа).

По программе приказом №36 от 19.02.2015 министерства региональной политики Новосибирской области объявлен конкурс социально значимых проектов, выполняемых физическими лицами и социально ориентированными некоммерческими организациями "О проведении конкурса социально значимых проектов, выполняемых физическими лицами и социально ориентированными некоммерческими организациями".

Целью конкурса является повышение эффективности взаимодействия органов государственной власти Новосибирской области с гражданами и социально ориентированными некоммерческими организациями, привлечение общественности к решению задач социально-экономического развития Новосибирской области.

Среди номинаций конкурса социально значимых проектов в 2015 году объявлена номинация по теме: «Проекты, посвященные 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.: развитие ветеранского движения, проведение юбилейных мероприятий, проведение поисковой работы, направленной на выявление неизвестных воинских захоронений и непогребенных останков защитников Отечества, установление имен погибших и пропавших без вести при защите Отечества, деятельность в сфере патриотического, в том числе военно-патриотического, воспитания граждан Российской Федерации и содействие гражданскому воспитанию личности.»

25 февраля 2015 года для председателей районных общественных организаций ветеранов войны, труда, военной службы и правоохранительных органов муниципальных районов Новосибирской области и районов города Новосибирска управлением общественно-политических связей министерства региональной политики Новосибирской области в малом зале Правительства Новосибирской области был проведен информационно-методический семинар по вопросам оказания государственной поддержки. Информация о конкурсе социально значимых проектов размещена на сайте министерства региональной политики Новосибирской области.

Проинформировала, что при оргкомитете «Победа» создана рабочая группа по проведению памятно-мемориальных мероприятий в связи с памятными

датами военной истории Отечества, на которую возложено проведение 14 мероприятий Плана.

23 января 2015 года состоялось первое заседание рабочей группы, согласованы даты заседаний и подготовки памятно-мемориальных мероприятий. Заслушана информация о готовности памятников и мемориальных объектов к юбилейным мероприятиям.

27 января состоялось возложение цветов у стелы «Трудовому подвигу ленинградцев, эвакуированных в Новосибирск в 1941 – 1943 гг.» (ул. Восход) посвященное 71 годовщине снятия блокады Ленинграда;

2 февраля прошли мероприятия, посвященные 72 годовщине Сталинградской битвы;

23 февраля - возложение венков и цветов к Вечному огню на Монументе Славы воинов-сибиряков в честь Дня Защитников Отечества.

6 марта, в день 102-й годовщины А.И. Покрышкина, на бюсте и памятнике Героя состоятся мероприятия, посвященные этой памятной дате.

Дальнейшая работа с общественными организациями по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. будет продолжаться в соответствии с планом Новосибирского областного организационного комитета «Победа» и в рамках поддержки реализации общественных проектов, посвященных этой великой дате.

### 3.3. СЛУШАЛИ:

Печерину Евгению Викторовну – руководителя координационного совета волонтерского корпуса 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов по Новосибирской области.

Проинформировала, что согласно решению организационного комитета по подготовке основных мероприятий, связанных с празднованием 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов, возглавляемого Руководителем Администрации Президента РФ С.Б. Ивановым, Федеральному Агентству по делам молодежи поручено возглавить рабочую группу по организации работы с волонтерами, задачей которого является формирование Всероссийского волонтерского корпуса 70-летия Победы.

Всероссийский волонтерский корпус 70-летия Победы в Великой Отечественной войне — это приоритетный проект, состоящий из 85 региональных волонтерских корпусов, 80 000 волонтеров по всей стране, 10 000 памятных мест, приведенных в порядок, 12 всероссийских акций в рамках дней единых действий во всех субъектах российской Федерации и тысячи других мероприятий по стране.

Основными целями волонтерского корпуса являются:

- использование волонтерского потенциала российской молодежи, накопленного в результате проведения летней Универсиады в Казани, зимних Олимпийских и Паралимпийских игр 2014 года в Сочи и Гран-При России Формулы-1 2014 года;

- реализация инициатив молодёжи в рамках подготовки и проведения основных мероприятий, связанных с празднованием 70-летия Победы в Великой Отечественной войне;

- вовлечение максимального количества молодёжи в волонтерскую практику, обеспечение эффекта сопричастности молодого поколения с великими историческими событиями посредством участия волонтеров в организации и проведении основных мероприятий, связанных с празднованием 70-летия Победы.

В целях координации деятельности Волонтерского корпуса на территории Новосибирской области создан региональный штаб Волонтерского корпуса (далее – Корпус), координатор Корпуса - Печерина Евгения Викторовна – руководитель волонтерского корпуса Новосибирской области, куратор Корпуса – Сумникова Альбина Ивановна - консультант управления молодежной политики министерства региональной политики Новосибирской области. В состав Регионального штаба Волонтерского Корпуса 70 входят руководители общественных объединений, представители военкомата Новосибирской области, министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области, министерства социального развития Новосибирской области, Общественной палаты Новосибирской области, специалисты по работе с молодежью муниципальных районов и городских округов Новосибирской области.

Волонтерский корпус осуществляет взаимодействие:

- с органами местного самоуправления;
- с образовательными учреждениями Новосибирской области;
- с общественными объединениями: центр патриотического воспитания МБОУ КШИ "Сибирский Кадетский Корпус", ООД «Поисковое Движение России по Сибирскому федеральному округу», Новосибирское региональное отделение Молодежной общероссийской общественной организации «Российские Студенческие Отряды»;

Основные направления работы Волонтерского корпуса:

- реализация всероссийских акций (в рамках дней единых действий, таких как «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Свеча памяти» и т.п.);
- помощь ветеранам;
- поисковая деятельность;
- благоустройство воинских захоронений, аллей памяти, памятников;
- сервисное волонтерство на событиях, запланированных в рамках празднования 70-летия Победы.

Все волонтеры пройдут подготовку, а самые активные смогут принять участие в организации Парада Победы на Красной площади и Военно-морского парада в г. Севастополь.

Информация о деятельности Волонтерского корпуса в Новосибирской области размещена в социальной группе сети Интернет [https://vk.com/vk\\_nso](https://vk.com/vk_nso). Регистрация волонтеров происходит на Всероссийском портале Волонтеры 70.рф.

В районах области созданы, региональные представительства, в высших учебных заведениях назначены ответственные за привлечение молодежи в волонтерскую деятельность.

#### РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию министра культуры Новосибирской области Кузина Василия Ивановича.

2. Министерству культуры Новосибирской области продолжить совместную работу с общественными и ветеранскими организациями в рамках подготовки празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

3. Принять к сведению информацию заместителя министра региональной политики Новосибирской области Шibaевой Светланы Семеновны.

4. Включить в состав рабочей группы по подготовке к празднованию 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов Печерину Евгению Викторовну – координатора регионального штаба Волонтерского корпуса 70-летия Победы в Новосибирской области.

5. Включить основные мероприятия регионального штаба Волонтерского корпуса 70-летия Победы в Новосибирской области в план по подготовке и проведению мероприятий, посвященных 70-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

6. Включить волонтеров Волонтерского корпуса 70-летия Победы в Новосибирской области в организацию парада военной техники, а так же в организацию торжественных мероприятий 9 мая в г. Новосибирске. Определить функциональные группы волонтеров.

#### 4. СЛУШАЛИ:

Шадрину Ольгу Владимировну – директор департамента по информационно-аналитической деятельности и работе со средствами массовой информации исполнительного комитета межрегиональной ассоциации экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации «Сибирское соглашение».

Сообщила, что исполнительный комитет Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» в январе этого года обратился с письмом к губернатору с просьбой о включении Дня памяти, проводимого на территории Мемориала славы воинам-сибирякам в Тверской области в городе Белом в план областных мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Это значимое событие нельзя оставить без внимания по многим причинам. Для начала несколько слов о событиях, которые послужили причиной возникновения этого Мемориала.

Напоминает, что в Бельском районе Тверской области в ноябре 1942 года велись ожесточенные бои с немецко-фашистскими захватчиками. В ходе стратегической операции «Марс», проводимой советским командованием, погибла значительная часть воинов-сибиряков 6-го сибирского добровольческого стрелкового корпуса. Здесь находится самое крупное воинское захоронение

(около 12,5 тыс. человек). В целом, на территории Тверской области в составе Калининского, Северо-Западного и Западного фронтов почти полтора года защищали Родину 16 сибирских тактических соединений и частей: 8 стрелковых дивизий, 126-ая танковая бригада, 4 отдельные стрелковые бригады, 392-ой корпусный пушечный артиллерийский полк РВГК, 542-ой пушечный артиллерийский полк, 510-ый гаубичный артиллерийский полк РВГК, первый скоростной бомбардировочный авиационный полк.

Спустя почти 40 лет в 1984 году Новосибирский и Калининский обкомы КПСС (с 1931 по 1990-ые годы г. Тверь был переименован в г. Калинин) выступили с инициативой создания Мемориального комплекса в память воинов-сибиряков, погибших в этих боях. Далее началась разработка эскиза.

В феврале 1993 года в г. Томске Совет Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение» поддержал идею двух регионов о сооружении Мемориала Славы сибирякам. Исполнительный комитет ассоциации, выполняя решение Совета, принял меры по сбору необходимых средств, которые были выделены из бюджетов регионов, входящих в МАСС, и получил финансовую поддержку Правительства РФ, необходимую для строительства Мемориального комплекса.

Торжественное открытие Мемориала славы воинам-сибирякам у деревни Плоское в Тверской области состоялось 14 августа 1996 года.

Сам Мемориал представляет собой единый ансамбль, объединяющий Монумент Славы, братскую могилу, тропу Памяти, а также вспомогательные инфраструктурные объекты, дал старт новым формам увековечения ратного подвига сибиряков. Здесь проводятся ежегодные Дни памяти, в рамках которых проходят митинг-реквием, панихида по погибшим, возложение венков и цветов, поминальный стол, ежегодные межрегиональные научно-исторические конференции. Сибиряки называют это место «малой Родиной». Каждый год 9 мая и 14 августа к Мемориалу Славы приезжают жители городов Новосибирска и Новосибирской, Московской, Тверской, Смоленской, Псковской областей. За время существования этого комплекса в межрегиональных Днях памяти приняло участие более сотни тысяч человек.

В этом году с 13 по 15 августа эти традиционные мероприятия как обычно состоятся. По полученной информации, в Днях памяти примет участие небольшая молодежная делегация (5-6 человек) из Бердска, который как вы знаете, для города Белого является городом-побратимом. Мы предлагаем включить День памяти, проводимый на территории Мемориала славы воинам-сибирякам в Тверской области в городе Белом в план областных мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

#### РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию директора департамента по информационно-аналитической деятельности и работе со средствами массовой информации исполнительного комитета межрегиональной ассоциации экономического взаимодействия субъектов Российской Федерации «Сибирское соглашение» Шадринной Ольги Владимировны.

2. Включить мероприятие «День памяти», проводимое на территории Мемориала славы воинам-сибирякам в Тверской области, в план по подготовке и проведению мероприятий, посвящённых 70-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

## 5. СЛУШАЛИ:

Волкову Нинель Павловну – заместитель председателя правления Новосибирской областной общественной организации «Союз женщин Новосибирской области».

Отметила, что в юбилейный год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне необходимо обратить внимание на традиции каждой российской семьи, которая оказалась вовлечена во вторую мировую войну, либо как участник военных действий, либо как труженик тыла. В семье передается историческая память о служении Отечеству и эстафете защиты Отечества членам семьи.

Президент РФ В.В. Путин обратил внимание, что «почти каждая российская семья понесла потери во время войны». Поэтому в юбилейный год мы должны чествовать семьи, основателями которых были участники войны и труженики тыла. Для этого необходима большая подготовительная работа в военкоматах, в наградных отделах, в органах социальной защиты, что бы найти эти семейные династии, помочь при необходимости материально и морально, представить обществу, рассказать о подвигах фронтовиков, об усилиях тружеников тыла, особенно в сельском секторе народного хозяйства. Известить общество о заслугах людей через СМИ, показать, как передается традиция служения отчизне последующих поколений семей.

Проинформировала, что торжественное мероприятие проводится в одном из районов Новосибирской области, к которому присоединяются 7-8 соседних районов, которые посылают делегации из 1-3 семей во главе с фронтовиком или тружеником, с молодыми членами семей. Для исторической достоверности будет представлен альбом с аннотацией деятельности членов семьи, к этому времени о семье будет рассказано в районной газете.

На торжественном собрании будут присутствовать члены молодежных поисковых отрядов, активисты музеев, волонтеры, оказывающие помощь старшему поколению.

В работу, будучи вовлечены советы ветеранов женские и молодежные общественные организации.

Эта работа ведется и еще более будет активизирована в юбилейный год.

Особенностью данной акции будет рассмотрение истории через призму семьи, где формируются народные традиции, где идет воспитание подрастающего поколения на примере старшего поколения, на любви и уважения детей и отцов.

Праздник проводится в преддверии дня семьи – 15 мая – в юбилейный год Победы.

Средства на проведение мероприятия осуществляется министерством социального развития, по приглашению семей на мероприятия ответственными

являются союз женщин НСО, его почетный представитель Волкова Нинель Павловна, отделы социальной защиты соответствующих районов.

Предлагается провести зональное торжественное мероприятие на базе Татарского района, где:

1) Создан прекрасный музей, в том числе по участию татарского района в Великой Отечественной войне.

2) Открыта доска Памяти женщинам-вдовам ВОВ в 2014 году.

Районы приглашенные для участия: Барабинский, куйбышевский, Убинский, Чановский, Чистоозерный, Здвинский, Усть-Таркский, Венгеровский.

Опыт по проведению данной акции был получен при участии базовых районов – Мошковский, Чановский, Усть-Таркский, Карасукский, Куйбышевский, Сузунский.

Отметила, что данное мероприятие имеет большое воспитательное значение: на живых примерах соотечественников воспитывается патриотизм, любовь к Родине, забота о людях, что способствует повышению ответственности людей за судьбу родины.

#### РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию заместителя председателя правления Новосибирской областной общественной организации «Союз женщин Новосибирской области» Волковой Нинель Павловны.

2. Включить проведение акции «Память о Великой Отечественной в каждый дом» в план по подготовке и проведению мероприятий, посвящённых 70-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

#### 6. СЛУШАЛИ:

Пыхтина Сергея Иосифовича – министра социального развития Новосибирской области, заместителя председателя Новосибирского областного организационного комитета «Победа».

Проинформировал, что постановлением Правительства Российской Федерации от 13.11.2006 № 677 учреждены почетный знак «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации» и памятная медаль «Патриот России».

Указанные награды являются формой поощрения коллективов и граждан за вклад в реализацию действующих федеральных и региональных программ и планов патриотического воспитания граждан, проявление патриотизма в общественной и служебной деятельности.

Российским государственным военно-историческим культурным центром при Правительстве Российской Федерации (Росвоенцентром) Новосибирской области определена квота для награждения в количестве 25-и памятных медалей и 2-х почетных знаков.

Вопрос предоставления кандидатур для награждения указанными знаками отличия граждан и общественных организаций Новосибирской области 29.01.2015 рассмотрен на заседании рабочей группы Новосибирского областного

организационного комитета «Победа» по подготовке празднования 70-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.

Сообщил, что информация о порядке оформления представлений к награждению (с образцами документов) была заблаговременно размещена на сайте министерства социального развития Новосибирской области.

В рабочую группу поступили предложения от областных исполнительных органов государственной власти Новосибирской области, Законодательного Собрания Новосибирской области, мэрии города Новосибирска, общественных организаций.

Работа по отбору кандидатов для награждения проводилась в тесном взаимодействии с представителями общественности.

Список кандидатов для награждения находится в материалах сегодняшнего заседания Оргкомитета «Победа».

Предложил утвердить предложенные кандидатуры, материалы для награждения и направить установленным порядком в Росвоенцентр.

#### РЕШИЛИ:

11. Принять к сведению информацию министра социального развития Новосибирской области Пыхтина Сергея Иосифовича.

2. Утвердить кандидатуры для награждения памятной медалью «Патриот России» и почетным знаком «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан».

3. Министерству социального развития Новосибирской области направить материалы для награждения в установленном порядке в Росвоенцентр.

#### 7. СЛУШАЛИ:

Нешумова Сергея Игоревича – заместителя руководителя администрации Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области – руководителя департамента информационной политики Новосибирской области.

Отметил, что работа по информационному сопровождению празднования юбилея Победы должна вестись в координации с информационной повесткой и в координации по таким направлениям как: патриотическое воспитание, освещение военной истории Отечества, допризывная подготовка.

Весь план выстроен не только на период празднования Дня победы, но и на весь год, именно по тематической направленности. Будут освещаться и работы ветеранских организаций.

В Новосибирской области существует 2 направления:

- медиапланы по сопровождению всей повестки, указанных в областных СМИ, а так же ведение специальных информационных рубрик и программ. Проведена работа с руководителями коммерческих и государственных СМИ.

- специальные проекты. На ВГТРК и ОТС будет показана трансляция парада Победы, размещение роликов организационного комитета «Победа», издательство перечня книг, утвержденного организационным комитетом «Победа» издательством «Советская Сибирь», на 4 000 тыс. рублей.

## РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию заместителя руководителя администрации Губернатора Новосибирской области и Правительства Новосибирской области – руководителя департамента информационной политики Новосибирской области Нешумова Сергея Игоревича.

## 8. СЛУШАЛИ:

Костылевского Анатолия Викторовича – заместителя министра транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области.

Сообщил, что во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 25.04.2013 года, в соответствии с концепцией транспортного обеспечения мероприятий связанных с празднованием юбилея Победы, утвержденным протоколом заседаний рабочей группы под председательством Министра транспорта Российской Федерации Соколовым Максимом Юрьевичем, министерством транспорта Новосибирской области инициировано подписание распоряжения Губернатора Новосибирской области «О создании Новосибирского областного межведомственного штаба по транспортному обеспечению мероприятий, связанных с празднованием 70-летия Победы в Великой Отечественной войне». Деятельность штаба направлена на транспортное обеспечение мероприятий, связанных с празднованием 70-летия Победы на территории Новосибирской области.

Первое заседание межведомственного штаба было проведено 19.02.2015. На заседание определено, что промежуточным результатом работы будет являться разработка к 15.03.2015 плановой работы на период праздничных мероприятий, а так же утверждение графика дежурств, на объектах транспортной инфраструктуры.

Следующее заседание межведомственного штаба, планируется на 24.03.2015 по итогам которого, отчет о проделанной работе будет направлен Министру транспорта Российской Федерации Соколову М.Ю.

Министерством транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области подготовлен проект распоряжения Губернатора Новосибирской области в соответствии с которым в период с 03.05.2015 по 12.05.2015 гражданам Российской Федерации, а так же постоянно проживающим на территории Российской Федерации иностранным гражданам и лицам без гражданства, относящихся к категориям участник и инвалид Великой Отечественной войны, а так же сопровождающих их лицам будет предоставлена возможность бесплатного проезда на территории Новосибирской области пригородным железнодорожным и автомобильным транспортом пригородного и городского сообщения.

## РЕШИЛИ:

1. Принять к сведению информацию заместителя министра транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области Костылевского Анатолия Викторовича.

2. Министерству транспорта и дорожного хозяйства Новосибирской области (Титов С.М.) министерству социального развития Новосибирской области (Пыхтин С.И.) обеспечить взаимодействие в вопросах транспортного обеспечения мероприятий, посвященных 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в соответствии с концепцией транспортного обеспечения.

Председатель

Секретарь



В.Ф. Городецкий

Э.В. Юрищев



## Список кандидатур для награждения памятной медалью «Патриот России»

п/п	Фамилия Имя Отчество	Наименование организации
1.	Кирьянов Георгий Васильевич	Законодательное Собрание Новосибирской области (Панферов А.Б.)
2.	Здоров Василий Иванович	Законодательное Собрание Новосибирской области (Панферов А.Б.)
3.	Пыхтин Сергей Иосифович	Министр социального развития Новосибирской области (Новосибирская областная общественная организация «Ассоциация землячеств Новосибирской области»)
4.	Каменева Галина Ивановна	Новосибирский областной Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, военной службы и правоохранительных органов
5.	Ерофеев Анатолий Иванович	Новосибирский областной Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, военной службы и правоохранительных органов
6.	Илющенко Антонина Алексеевна	Новосибирский областной Совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, военной службы и правоохранительных органов
7.	Хританков Владимир Федорович	Новосибирская областная общественная организация «Ассоциация землячеств Новосибирской области»
8.	Жмодик Раиса Алексеевна	Новосибирская областная общественная организация «Ассоциация землячеств Новосибирской области»
9.	Синенко Василий Яковлевич	Новосибирская областная общественная организация «Ассоциация землячеств Новосибирской области»
11.	Брайчев Игорь Петрович	Департамент физической культуры и спорта Новосибирской области
12.	Курдюшова Марина Исаметовна	Министерство образования и инновационной политики Новосибирской области
13.	Семенчуков Георгий Георгиевич	Министерство образования и инновационной политики Новосибирской области
14.	Овчаренко Дмитрий Александрович	Министерство региональной политики Новосибирской области
15.	Овчинникова Галина Романовна	Министерство региональной политики Новосибирской области
16.	Иванов	Министерство региональной политики

	Алексей Юрьевич	Новосибирской области
17.	Рынкевич Алексей Исидорович,	Министерство региональной политики Новосибирской области
18.	Свороб Иван Владимирович	Министерство труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области
19.	Семочкин Яков Анатольевич	Министерство труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области
20.	Колмыкова Ирина Владимировна	Министерство труда, занятости и трудовых ресурсов Новосибирской области
21.	Бирюкова Вера Васильевна	Департамент по социальной политики мэрии города Новосибирска
22.	Юрьевская Лидия Васильевна	Департамент по социальной политики мэрии города Новосибирска
23.	Лобанова Надежда Григорьевна	Министерство культуры Новосибирской области
24.	Шрайнер Алла Владимировна	Министерство культуры Новосибирской области
25.	Семенчукова Ольга Никитична	Министерство культуры Новосибирской области
25.	Гузиченко Николай Алексеевич	Общероссийская общественная организация ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации Новосибирское местное отделение
26.	Фесенко Петр Андреевич	Общероссийская общественная организация ветеранов Вооруженных Сил Российской Федерации Новосибирское местное отделение.

## Список организаций для награждения почетным знаком «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан»

Организация	Руководитель
ГБОУ НСО ККШИ «Казачий кадетский корпус имени Героя России Олега Куянова»	Кирдячкин Василий Семенович
ГАОУСПО НСО «Новосибирский областной колледж культуры и искусств»	Иванов Александр Васильевич